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Jméno autora: Ing. Jana Hrubá 

Název práce: Migrace do USA po roce 1989 

Oponent práce: Mgr. Petr Macek 

Téma a cíl práce: Bakalářská práce se věnuje tématu migrace z České republiky do 

Spojených států amerických po roce 1989. Práce se zaměřuje jak na samotný fenomén 

migrace, tak na možnosti integrace imigrantů do života v nové společnosti. Sledované 

cíle práce jsou završeny analýzou identity v procesu migrace jakožto důležitého aspektu 

pro transkulturní komunikaci mezi hostitelskou zemí a zemí původu vystavěná na 

interpretačním rámci teorie vědění P. L. Bergera a T. Luckmanna. 

Zaměření práce: migrace, transnacionalismus, návratová politika, nelegální pobyt 

Jazyková a stylistická úroveň práce: Po jazykové i stylistické stránce je práce 

zpracována odpovídajícím způsobem a na dobré úrovni. Až hyperkorektně působí 

užívání 3. osoby v případech, kdy autorka hovoří sama o sobě.  

Rozsah práce: přiměřený, 65 stran (s přílohami) 

Použitá literatura: Za jednu z hlavních předností práce považuji velmi kvalitní 

heuristickou práci a vystavění textu na nadstandardním množství hodnotných zdrojů. 

Autorka vhodně kombinuje klasické práce z oboru kulturní a sociální antropologie 

s úzce zaměřenými monografiemi z oblasti migrační a integrační politiky i s některými 

primárními zdroji. Prokazuje tak schopnost propojovat poznatky získané v dílčích 

kurzech a funkčně je zapojovat do textu práce. Vzhledem ke zvolenému tématu je 

odpovídajícím způsobem použita i cizojazyčná literatura. 

Ocenění si zaslouží i přehledné zpracování seznamu použité literatury, rozdělené na 

monografie, odborné články a články ze sborníků a internetové zdroje. 

Formální stránka práce: Po formální stránce je práce včetně poznámkového aparátu 

zpracována precizním způsobem.  

 

 



Celkové hodnocení a kritické poznámky: Bakalářskou práci Migrace do Spojených 

států amerických po roce 1989 považuji za příklad velmi dobře zpracované práce, která 

ve všech aspektech naplňuje požadavky kladené na tento typ textu v oboru transkulturní 

komunikace. Ocenění si zaslouží jak výkladová část práce představující historii a kontext 

migrace do USA, tak především část teoretická, která na základě teorie konstrukce 

reality podává přesvědčivou analýzou konstrukce a proměny identity přistěhovalců 

z českých zemí do Spojených států. Práce je také vhodně a funkčně zakončena úvahou o 

transkulturních aspektech zkoumaného problému. 

Určitou slabinou textu by mohl představovat rozsah úvodních, obecných částí 

zaměřených na výklad základních pojmů a představení výchozích teoretických 

konceptů. Tato část představuje přibližně polovinu textu. Při bližším pročtení uvedených 

pasáží ale musíme konstatovat, že jejich rozsah je plně na místě a slouží vytyčenému cíli. 

Také je vždy doplněn o konkrétní příklady odkazující k hlavnímu tématu práce. 

 

Výsledné hodnocení: Hodnocená práce představuje ve všech ohledech pečlivě a do 

hloubky propracovaný a promyšlený text. K jako takové k ní nemohu připojit žádné 

zásadní výhrady, ale pouze ocenit autorčinu schopnost pracovat s literaturou a 

strukturovat předkládaný výklad do jasně uspořádaného a koherentního celku.  

 

Otázky oponenta práce: 

 Jaký předpokládáte budoucí vývoj migrace do Spojených států amerických? Jak se 

tato problematika odráží v probíhající kampani před prezidentskými volbami 

v USA v tomto roce? 

 Jaké můžeme v současnosti vysledovat trendy v migraci z České republiky a ze 

střední Evropy do USA? Jak se v posledních 15 letech proměnila identita českých 

migrantů? 
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